

普通类考生填志愿不超96个,艺术类本科批可填报三次志愿,春季高考录取分三批次

# 我省今年普通高校招录工作意见出炉



责编/吕巡江 美编/李红芬 审读/岳蔚

## 普通类考生填志愿不超96个

2023年夏季高考分普通类、艺术类、体育类三类,按类别分批次依次进行录取。

普通类分为提前批、特殊类型批和常规批三个录取批次,录取工作按三个批次依次进行。根据考生总成绩,按照普通类本科招生计划数的1:1.2划定普通类一段线;按照普通类本科招生计划总数和生源情况划定普通类二段线,作为考生参与录取的最低控制线;按照普通类本科招生计划数的1:0.5划定特殊类型招生控制线。

提前批安排2次志愿填报,均实行以学校为单位的志愿模式。第1次志愿填报,考生填报1个院校志愿;第2次志愿填报,考生填报4个顺序院校志愿。特殊类型批,包括教育部高校专项计划、高校高水平艺术团等本科招生。高校专项计划和高水平艺术团招生分别填报志愿,均安排1次志愿填报,设1个高校志愿、6个专业志愿及1个专业服从调剂志愿。

常规批包括未列入提前批和特殊类型批的其他本、专科招生。实行分段填报志愿、分段录取的办法。安排3次志愿填报,第1次志愿填报由普通类一段线上考生填报本科志愿,第2次和第3次志愿填报由普通类二段线上考生(含未被录取的一段线上考生)填报本科志愿。3次志愿均实行以“专业(专业类)+学校”为单位的平行

6月21日,山东省教育招生考试院发布了《关于山东省2023年普通高等学校招生录取工作的意见》(以下简称《意见》)。《意见》列出了“录取进程表”,明确2023年夏季高考分普通类、艺术类、体育类三类,按类别分批次依次进行录取。春季高考录取工作分三个批次进行,依次为本科提前批、本科批、专科批,各批次被录取的考生不再参加后续志愿的填报和录取。

志愿模式,1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。考生每次填报志愿的数量最多不超过96个。

## 艺术类本科批三次志愿填报

艺术类分为本科提前批、本科批和专科批三个录取批次,录取工作按三个批次依次进行。各专业类别本科文化控制线按教育部有关规定划定,其中文学编导类、播音主持类、摄影类为普通类一段线;美术类、音乐类、书法类、航空服务艺术类为普通类一段线的75%;舞蹈类、戏剧影视表演类、服装表演类为普通类一段线的65%。专科文化控制线与普通类二段线相同。

本科提前批安排2次志愿填报,均实行以学校为单位的志愿模式,设1个高校志愿。美术类、文学编导类、书法类、舞蹈类、音乐类、播音主持类、戏剧影视表演类、服装表演类、航空服务艺术类每个高校志愿均设4个专业志愿及1个专业服从调剂志愿,其他类别(摄影类、其他类)高校志愿内只可填报1个专业志愿。省属公费师范生艺术类专业可填报25个专业志愿。

本科批安排3次志愿填报,考生须达到艺术类相应专业类别本科文化控制线方能填报。统考专业(专业类)实行平行志愿,均实行以“专业(专业类)+学校”为单位的志愿模式,1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。考生每次填报志愿的数量最多不超过96个。

校考专业不实行平行志愿,实行以学校为单位的志愿模式,每次只能填报1个高校志愿和1个专业志愿。专科批安排2次志愿填报,考生须达到艺术类专科文化控制线方可填报。

## 春季高考录取分三批次进行

春季高考录取工作分三个批次进行,依次为本科提前批、本科批、专科批。

本科提前批包含春季高考技能拔尖人才选拔的本科高校及专业。本科批包含春季高考招生本科高校及专业。分两次划定录取控制分数线,第1次分专业类别根据招生计划数与考生成绩,按招生计划1:1.1划定;第2次在考生填报第3次志愿之后,在有效生源范围内,分专业类别根据剩余计划数与考生成绩,按招生计划1:1划定。

本科批安排3次志愿填报,均实行以“专业(专业类)+学校”为单位的平行志愿模式,1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。考生每次填报志愿的数量最多不超过96个。第1次志愿及第2次志愿填报资格线为首次确定的本科相应类别录取控制分数线。第3次志愿填报资格线为首次确定的春季高考本科相应类别录取控制分数线50分。

专科批包含春季高考招生专科(高职)高校及专业。根据招生计划数与生源情况分专业类别一次性划定录取控制分数线;技能拔尖人才未达到本科学校考生可填报专科志愿并录取。专科批安排2次志愿填报,均实行以“专业(专业类)+学校”为单位的平行志愿模式,1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。考生每次填报志愿的数量最多不超过96个。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰



扫码了解山东省2023年高招录取工作进程表

## 校园资讯

### 青岛十七中 高三毕业生一路勇行再起航

21日上午,青岛十七中2023届学生毕业典礼在学校操场举行。

毕业生们以班级为单位集结入场。结束高考的学子们回到熟悉的校园,见到亲爱的老师、同学,脸上都洋溢着喜悦的笑容。

学校健美操队的精彩表演为毕业典礼热烈开场,学生代表、家长代表、教师代表从不同角度回顾了高中三年的历程。“在一路追逐的旅途中,我们是幸运的,因为高中三年里,有我们十七中这么多充满爱心与智慧的老师的陪伴。”学生代表、高三3班学生刘瑞嘉欣发言中表达了对老师的感恩之情。家长代表、高三12班刘畅妈妈说,孩子进入十七中后,由懵懂少年蜕变成有志青年,在校园里留下了最美好的青春,也收获了无数值得铭记的美好。教师代表盖雯瑶则为学子们送上了真挚祝福:做最好的自己,续写人生华章。

高三学生代表郑嘉林、李旭哲、刘思彤、唐嘉蔚向高二学生赠送学习材料。全体高三学子为母校捐赠雕像“思考者”“掷铁饼者”。学校党委书记刘霖为家长代表颁发捐赠证书。学校校长吴峰给高三各班代表颁发毕业证书和校徽,寄语学子们“以今为始,原点起航,无畏风雨,一路勇行。”

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 姜娟

### 青岛新世纪学校

## 玩转智慧桥牌 暖阳乐学成长

为积极落实“双减”政策和新课标跨学科整合的教育理念,促进多学科融合,创新多元化评价,提升学生素养,青岛新世纪学校日前开展“小暖阳玩转智慧桥牌”情景式期末主题评价活动。

语文学科通过情景融入,采用知识闯关“摆桥牌认字卡”“摆桥牌猜字谜”“配桥牌背古诗”“赏桥牌荐好书”等形式,实现了“做中学、用中学、创中学”。

数学学科采用三级评价机制,累计积分开展



模拟购物活动,从语言表达、动手操作、实际应用等不同视角来综合评定学生的数学核心素养。

英语学科通过“桥桥爱运动”贯穿始终,学生们来到暖阳彩虹操场,参加运动会。通过幸运大转盘,选定运动项目,用英文介绍并邀请小伙伴一起参加运动。学生在真实的情境中体验、实践、参与,促进学生综合语言运用能力的发展。

一年级学生在活动中进行各学科知识的灵活运用,实现了学科整合、多元贯通,玩中学、评中跃,进而全面提升学生创新思维和综合素养。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心

通讯员 王誉紫

## 中韩小学

## 浓浓端午节 弘扬爱国情

为进一步弘扬中华民族传统文化,激发队员们的爱国情怀,树立民族自豪感,崂山区中韩小学日前开展了端午节主题系列活动。

少先队员代表向队员们讲述屈原的故事,倡议全体队员弘扬爱国主义精神,传承优秀传统文化。队员们学习了解端午节的起源和习俗,感受中国传统节日的独特魅力;拿起手中的笔,通过绘画的方式将端午节的内涵呈现在一幅幅作品中,追寻“端午节”的印记;亲手编织五彩绳,互帮互助,用多彩多样的民俗活动,迎接端午节的到来;学习包粽子,在实践中体验传统文化,在活动中感受节日氛围。本次活动的开展,培养了队员们对优秀传统文化的热爱,体验到劳动实践带来的快乐,感受到我国劳动人民的聪明才智,让队员们度过了一个愉快而有意义的佳节。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 王峰

## 青岛大学双语实验学校 小学生沙画打动俄罗斯嘉宾

近日,俄罗斯彼尔姆边疆区教育厅厅长卡西娜和俄罗斯彼尔姆第二学校校长苏哈诺娃到访青岛大学双语实验学校实地参观考察,对学校独特的英语课程体系和人才培养成果给予了高度评价。其中,在欣赏学校三年级1班学生胡馨元的沙画表演时更是赞叹不止,连连称赞。

凭借现场作画“青花瓷”沙画惊艳所有老师和嘉宾,胡馨元表示,会通过不断努力学习,长大成为一名优秀的老师。“体现国风的‘青花瓷’沙画参考2018年全国少儿沙画大赛冠军作品,画面增添了许多新元素,更打破传统单色沙子作画形式,用彩色沙子展现画面。”胡馨元的沙画指导老师华龙告诉记者,胡馨元接触沙画时间较短,但凭借“聪明、悟性高、综合能力强”等优点,仅用半天时间就熟练掌握了作画技巧。7月份,胡馨元将跟随师傅华龙参加全国“中青美育杯”沙画大赛。

“希望能够继续加强青岛大学双语实验学校和彼尔姆第二学校两校的合作深度及广度,并以两校为核心校,把合作经验推广到边疆教育厅和市北区更多的学校,促进两国青少年的相互了解和交流。”卡西娜说道。在座谈会上,两校对未来进一步深化合作进行了展望并达成了共识,青岛大学双语实验学校将继续与多所国际友好学校开展更多形式的中外人文交流活动,让更多学生有机会参与其中,讲好中国故事、传播中国声音,拓展国际视野、增强文明互鉴。

观海新闻/青岛晚报 记者 干娜



青岛大学双语实验学校学生胡馨元现场作沙画表演。



家长汇